
Οι επιστήµονες βρήκαν έναν καινούριο υποψήϕιο για να χορέψει µε τ' αστέρια σ' ένα ασυνήθιστο
µέρος - στο βαθύ διάστηµα!

Βαθιά εκεί µέσα σε µια συστάδα από χιλιάδες αστέρια, ένα ξεχωρίζει από τα υπόλοιπα. Αυτό το είδαν
οι αστροναύτες, οι οποίες πετούσαν µέσα σε αυτό το χώρο του διάστηµατος ακολουθώντας ένα
περίπλοκο σχέδιο διαδροµής. Ενώ οι χορευτές ballroom χορού έχουν έναν πατρενέρ, το αστέρι επέπλεε
µόνο του βασιζόµενο στα δικά του βήµατα - ή έτσι έµοιαζε.

Όµως τελικά ϕαίνεται πως το αστέρι έχει παρτενέρ, αλλά είναι αόρατος. Κρυµµένο ανάµεσα στα πολλά
αστέρια της συστάδας κρύβει µια µάυρη τρύπα.

Οι µαύρες τρύπες δεν εκπέµπουν κανένα ϕως και αυτό είναι που δυσκολεύει τον άµεσο εντοπισµό
τους. Παρ' όλα αυτά µπορούµε να δούµε την επίδραση που έχουν στο Σύµπαν γύρω τους. Ο χορός του
αστεριού µάς δείχνει το µονοπάτι του γύρω από τη µαύρη τρύπα.

Αν και είναι δύσκολο να τις βρούµε, οι µαύρες τρύπες είναι συνηθισµένες σε µερικά µέρη του
Σύµπαντος - αλλά όχι στις συστάδες που βρίσκονται σϕαιρικά αυτού. Αυτή είναι η πρώτη ϕορά που
βλέπουµε µια µαύρη τρύπα σε τέτοιο µέγεθος να χορεύει µ' ένα αστέρι σε µια σϕαιρική συστάδα.

Οι σϕαιρικές συστάδες αστεριών είναι σαν µεγάλες µπάλες που ϕτιάχονται από δεκάδες χιλιάδες
αστέρια. Στροβιλίζονται γύρω από το γαλαξία µας και είναι από τις παλαιότερες οµάδες αστεριών στο
Σύµπαν. Το εντυπωσιακό µέγεθος και η ηλικία τους δείχνουν ότι µπορούν να παράγουν πολλές µαύρες
τρύπες του ίδιου µεγέθους ( δηλαδή τέσσερις ϕορές µεγαλύτερο από τον όγκο του Ήλιου).

Παρ' όλα αυτά, λόγω του ότι έχουν σπάνια βρεθεί µαύρες τρύπες σε σϕαιρικές συστάδες, οι
επιστήµονες µέχρι πρόσϕατα πίστευαν ότι πρέπει να ξεπεραστούν σύντοµα µετά το σχηµατισµό τους.
Αυτή η ανακάλυψη προτείνει ότι η συγκεκριµένη περίπτωση δεν είναι τυχερή για το αστέρι γιατί θα είχε
χάσει τον παρτενέρ του στο χορό.

Υπάρχουν τουλάχιτον τρεις τύποι από µαύρες τρύπες, που κυµαίνονται από το µεγέθος ενός
ατόµου σε µέγεθος εκατοµµυρίων ϕορών πιο ογκώδεις από τον Ήλιο. Τα πιο συνηθισµένα
έχουν µεσαίο µέγεθος , όπως αυτό που βρέθηκε σε αυτή τη σϕαιρική συστάδα και είναι
τέσσερις ϕορές πιο ογκώδες από τον Ήλιο. 

Χορεύοντας με τ' αστέρια




